

Miščec



Grabnar

Gajdos hovič

Klemen

Spančič

Kako se pri vas reče?

Hišna imena v Šenčurju

Juršič



Biszpek

Grony

Erzen

Martin

Znidar



Kako se pri vas reče?

Hišna imena v Šenčurju



Založila: Občina Šenčur

Zbrala in uredila: Klemen Klinar in Urška Luks, RAGOR

Slikovno gradivo: Franci Ajdovec, Sandi Kralj, Bogdan Perdan, Ing. Skaberne (dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja), Vekoslav Kramarič (dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja)

Oblikovanje: Jamaja – Maja Rostohar

Tisk: Medium Žirovnica

Naklada: 300 izvodov

Šenčur, november 2016



Knjižica je izdana v okviru projekta Hišna imena v Šenčurju, ki ga financira Občina Šenčur.

Izdajatelj zaradi podatkov, pridobljenih preko ustnih virov, ne jamči za popolno pravilnost hišnih imen in zgodb ter ne odgovarja za morebitne tipkarske napake v besedilu in zapisu hišnih imen.

Za pomoč pri raziskovanju hišnih imen se zahvaljujemo sodelujočim domačinom, še posebej Franciju Ajdovcu, Jerneju Ajdovcu, Francki Rakovec, Stanetu Remicu, Janezu in Anici Sajovic, Janezu Vidmarju, Petru Vidmarju, Venclju Zupancu in Marjanu Zupanu.

Za ogled zbranih gorenjskih hišnih imen obiščite **www.hisnaimena.si**.

Fotografija na naslovnici: Vhodna vrata Pri Bvagnetu v Šenčurju. (Foto: Klemen Klinar)



Uvod

Hišna imena označujejo domačije in pripadajoča polja, travnike, gozdove ter predvsem ljudi, ki na teh domačijah živijo. Ta »domača« imena so nastala iz potrebe po lažjem ločevanju domačinov med seboj in so se na domačijah obdržala kljub menjavi lastnikov in njihovih priimkov. Danes z opuščanjem kmetij in zamiranjem kmečkega življenja v vaseh hišna imena izginjajo iz vsakdanjega govora, vsa večkrat poznajo le še starejši. Da bi preprečili njihovo izginotje, je bil v sklopu projekta Hišna imena v Šenčurju opravljen podroben pregled nekdanjih in današnjih hišnih imen v naselju Šenčur. Podatki za seznam hišnih imen, ki so objavljena v tej knjižici, so bili pridobljeni s pregledom zgodovinskih virov, z razgovori s starejšimi domačini in na srečanju s krajanji Šenčurja. V knjižici so zbrana stara hišna imena, ki jih domačini za navedene lokacije poznajo, čeprav se imena v nekaterih primerih ne uporabljajo več.

Pomen in izvor hišnih imen

Hišna imena so del naše kulturne dediščine. V njih se ohranja domače narečje in njegove krajevne govorne posebnosti. V razlagi hišnih imen se večkrat skrivajo tudi zanimive zgodovinske podrobnosti o kraju ali domačiji. Pomembna so z vidika spodbujanja pripadnosti vaščanov domačiji in domačemu kraju. Izvor hišnih imen je raznolik in marsikdaj ni več poznan. Najpogosteje izvirajo iz:

- ledinskih imen (npr. Pri Razpotneku – domačija stoji na *razpotju* dveh poti),
- krajevnih imen, imen dežel in pokrajin (npr. Pri Nemcu – po ženi lastnika, ki je bila *Nemka*),
- osebnih imen (npr. Pri Vorančku – po imenu *Lovrenc, Voranc*),
- priimkov (npr. Pri Pajarju – po priimku *Pajer*, ki naj bil po zgodovinskih podatkih najstarejši še ohranjeni priimek v Šenčurju),
- vzdevkov, ki so nastali na podlagi telesnih posebnosti ali duševnih lastnosti nosilca, iz imen živali, rastlin, značilnih jedi ipd. (npr. Pri Liparju – pred hišo je nekoč stala velika *lipa*, Pri Kobasarju – domnevno po izdelovanju *klobas*, po domače *kobas*)
- poimenovanj za poklice in dejavnosti (npr. Pri Kovaču – na domačiji so nekoč imeli *kovačijo*).

Zgodovinski zapisi

Zapisi hišnih imen v zgodovinskih virih nam potrjujejo, da je hišno ime v času nastanka tega vira že obstajalo. Z njimi si včasih lahko pomagamo tudi pri ugotavljanju izvora hišnega imena. Zapisi iz Franciscejskega katastra za Kranjsko so pridobljeni iz Abecednega seznama lastnikov zemljišč iz leta 1827 za katastrsko občino Šenčur (St. Georgen). Dokumentacijo navedenega katastra hrani

Arhiv Republike Slovenije. Tudi v statusu animarum oziroma knjigi župljanov so hišna imena vodena kot posebna kategorija. V tabelah so navedena hišna imena iz Statusa animarum župnije Šenčur, ki je hranjen na sedežu župnije. V preglednicah so navedeni prepisi hišnih imen iz predstavljenih virov, poševnica označuje, da hišnega imena v tem viru ni, ponekod je neberljivo.

Jezikoslovna pojasnila

Ker so tako hišna imena kot tudi narečja ter njihovi krajevni govori del žive kulturne dediščine, so hišna imena zbrana in zapisana v njihovi narečni obli-

ki. Pri zapisu narečnega izgovora hišnega imena so uporabljena naglasna znamenja, ki povedo, kako je hišno ime naglašeno in kakšen je naglašeni samoglasnik. Ostrivec označuje ozek in dolg glas (npr. répa, móka), strešica zaznamuje širok in dolg glas (npr. pêta, rôka), krativec pa širok in kratek glas (npr. kmèt, nastòp). Pri zapisu je uporabljen tudi znak za polglasnik "ə", ki ga izgovarjamo kot samoglasnik v besedah pes [pès], vrtnar [vərtnár]. Hišnim imenom so dodane še delno poknjžene oblike, to je narečnemu izgovoru kar najbližji zapis z znaki slovenske abecede s poknjženo končnico imena.

Stara razglednica Šenčurja med leti 1928 in 1947.

Foto: dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja (avtor: Vekoslav Kramarič)



Šenčur pri Kranju

V. K. 348

Šenčur

Hišna številka	Stara hišna št.	Franciscejski kataster 1827	Status animarum	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
Beleharjeva cesta 2	176	/	Jama	Na Jáam	Na Jami
Beleharjeva cesta 3	166	/	Kramar/Pri Francu	Pər Frõnc	Pri Froncu
Beleharjeva cesta 4	10	Gollob	Golob	Pər Govób	Pri Govobu
Beleharjeva cesta 5	/	/	/	Pər Svečán	Pri Svečanu
Beleharjeva cesta 6	9	/	Pajer	Pər Pájarijə	Pri Pajarju
Beleharjeva cesta 8	4	/	Belehar	Pər Béleharjə	Pri Beleharju
Beleharjeva cesta 10	3	Bunder	Bunder	Pər Búndrə	Pri Bundru
Beleharjeva cesta 11	5	Tille	Tilje	Pər Tílet	Pri Tiletu
Beleharjeva cesta 13	1	Jarz	Jarec	Pər Járc	Pri Jarcu
Beleharjeva cesta 14	/	/	/	Pər Mäsəlnə	Pri Maseljnu
Beleharjeva cesta 15	6	Akler	Potova bajta/Kovač	Pər Kováč	Pri Kovaču
Beleharjeva cesta 16	179	/	Cuk	Pər Cúk	Pri Cuku
Beleharjeva cesta 17	148	Pek	Pek bajta/Štumfar	Pər Štúnfarjə	Pri Štunfarju
Beleharjeva cesta 20	11	Jesch	Jež	Pər Jéž	Pri Ježu
Beleharjeva cesta 22	/	/	/	Pər Ájdovc	Pri Ajdovcu
Beleharjeva cesta 23	158	Keschan	Gušec	Pər Rábič	Pri Rabiču
Beleharjeva cesta 31	/	/	/	Pər Šántkə	Pri Šantku
Beleharjeva cesta 51	155	/	Bivje	Na Bívjə	Na Bivju
Delavska cesta 2	32	Schpan	Šepan	Pər Šipán	Pri Šipanu
Gasilska cesta 1	145	Bessiak	Bizjak	Pər Bəzják	Pri Bizjaku
Gasilska cesta 3	/	/	/	Pər Dolénc	Pri Dolencu
Gasilska cesta 6	/	/	/	Pər Skútnek	Pri Skutneku
Gasilska cesta 7	/	/	/	Pər Porovnéť	Pri Porovnetu
Gasilska cesta 8	/	/	/	Pər Organíst	Pri Organistu
Gasilska cesta 9	/	/	/	Pər Pájarijə	Pri Pajarju
Gasilska cesta 11	/	/	/	Pər Rēzk	Pri Rezki
Gasilska cesta 12	/	/	/	Pər Bídəlnə	Pri Bideljnu
Gasilska cesta 13	/	/	/	Pər Némc	Pri Nemcu
Gasilska cesta 17	12	Raspatneg	Razpotnik	Pər Rázpotnek	Pri Razpotneku



Hišna številka	Stara hišna št.	Franciscejski kataster 1827	Status animarum	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
Gasilska cesta 19	13	Debelek	Debeljak	Pər Debėlek	Pri Debeleku
Gasilska cesta 25	/	/	/	Pər Potókarjə	Pri Potokarju
Gasilska cesta 35	131	/	Žvirec	Pər Žvírc	Pri Žvircu
Gasilska cesta 37	/	/	/	Pər Mejáč	Pri Mejaču
Gasilska cesta 41	/	/	/	Pər Búlovc	Pri Bulovcu
Kranjska cesta 1	16	Jegley	Jeglej	Pər Igléj	Pri Igleju
Kranjska cesta 4	64	Lippar	Lipar/Pošta/Štacunar	Pər Gašpərlín	Pri Gašprlinu
Kranjska cesta 5	18	Pfarrhof	Farovž	Fárovž	Farovž
Kranjska cesta 7	17	Klapanay	nekdanja kaplanija	Kaplanija	Kaplanija
Kranjska cesta 8	62	Konz	Konec	Pər Kárč	Pri Krču
Kranjska cesta 9	20	Makouz	Makovec	Pər Mákovc	Pri Makovcu
Kranjska cesta 12	61	Schlibern	Šlibern	Pər Šlíbərnə	Pri Šlibrnu
Kranjska cesta 13	55	Templou	Templov	Pər Təmpláv	Pri Templavu
Kranjska cesta 14	60	/	Škander	Pər Škándrə	Pri Škandru
Kranjska cesta 16	59	Kramer	Templavčkova Mica/ Peterček	Pər Pétərcəkə	Pri Petrčku
Kranjska cesta 18	58	Martan	Martnjekova hiša	Pər Martánk	Pri Martanku
Kranjska cesta 19	/	/	/	U Víl	V Vili
Kranjska cesta 27	/	/	/	Pər Tišlarjə	Pri Tišlarju
Kranjska cesta 31	187	/	Rabič	Pər Rábíč	Pri Rabiču
Kranjska cesta 33	/	/	/	Na Rúskəm	Na Ruskem
Mlakarjeva ulica 1	29	Debelek	Planjavškova bajta	Pər Ponávšek	Pri Ponavšeku
Mlakarjeva ulica 2 in 4	53	Gostel	Gostelj/Ahler	Pər Áhlarjə	Pri Ahlarju
Mlakarjeva ulica 3	30	Veser	Vehar	Pər Véharjə	Pri Veharju
Mlakarjeva ulica 5	31	Biditz	Bideč/Bič	Pər Bíč	Pri Biču
Mlakarjeva ulica 6	52	Zikout	Cikovt/Svetelj	Pər Svetėl	Pri Svetelu
Mlakarjeva ulica 7	149	Keschan	Kešan	Pər Albín	Pri Albinu
Mlakarjeva ulica 8	51	/	Kralj/Šimen	Pər Šímnə	Pri Šimnu
Mlakarjeva ulica 9	/	/	/	Pər Bránk	Pri Branku
Mlakarjeva ulica 12	50	Zwet	Jerinec/Lojze	Pər Lójzkə	Pri Lojzku
Mlakarjeva ulica 14	49	Napertschneg	Svetelj	Pər Andréj	Pri Andreju

Hišna številka	Stara hišna št.	Franciscejski kataster 1827	Status animarum	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
Mlakarjeva ulica 18	/	/	/	Pər Francét	Pri Francetu
Mlakarjeva ulica 22	48	Thonz	Tonec	Pər Tónc	Pri Toncu
Mlakarjeva ulica 23	33	Uretschar	Sladkan	Pər Žáklarjə	Pri Žaklarju
Mlakarjeva ulica 24	/	/	/	Pər Júrcəkə	Pri Jurčku
Mlakarjeva ulica 25	35	Barle	Barle	Pər Bárlet	Pri Barletu
Mlakarjeva ulica 27	36	Banka	Bankova bajta	Pər Vòsvə	Pri Vosvu
Mlakarjeva ulica 29	/	/	/	Pər Kímovc	Pri Kimovcu
Mlakarjeva ulica 30	/	/	/	Pər Švórkot	Pri Švrkotu
Mlakarjeva ulica 31	/	/	/	Pər Knápčə	Pri Knapču
Mlakarjeva ulica 37	37	Marka	Markuta	Pər Márk	Pri Marku
Mlakarjeva ulica 39	38	Saitz	Zajic	Pər Zájç	Pri Zajcu
Mlakarjeva ulica 40	46	ta mal Templou	Templavček	Pər Təmplávčkə	Pri Templavčku
Mlakarjeva ulica 43	39	Hlevar	Hlevar	Pər Hlévarjə	Pri Hlevarju
Mlakarjeva ulica 44	44	Alenak	Alenjok	Pər Lenák	Pri Lenaku
Mlakarjeva ulica 45	169	/	Zajčev Aleš	Pər Jerínc	Pri Jerincu
Mlakarjeva ulica 46	43	Vekatsch	Vekač	Pər Vekáč	Pri Vekaču
Mlakarjeva ulica 50	151	Saitzou Franze	Štern	Pər Štírnə	Pri Štirnu
Mlakarjeva ulica 54	42	Rebetscheg	Rus	Pər Rús	Pri Rusu
Mlakarjeva ulica 55	/	/	/	Pər Bán	Pri Banu
Mlakarjeva ulica 59	/	/	/	Pər Fərmíž	Pri Frmižu
Mlakarjeva ulica 61	/	/	/	Pər Šímnə	Pri Šimnu
Mlakarjeva ulica 66	/	/	/	Pər Máčkə	Pri Mačku
Pipanova cesta 1	68	Beneficiaten Haus/		Gasílən dóm	Gasilni dom
Pipanova cesta 2	144	Bagne	Bogne	Pər Bvagnét	Pri Bvagnetu
Pipanova cesta 3	70	Gaber	Gaber	Pər Gábrə	Pri Gabru
Pipanova cesta 4	142	Leben	Leben/Meljat	Pər Məlát	Pri Melatu
Pipanova cesta 5	71	Planauscheg	Planjavšek	Pər Ponávšek	Pri Ponavšku
Pipanova cesta 7	72	Pek	Pek	Pər Pék	Pri Peku
Pipanova cesta 8	141	Miketz	Foltan	Pər Fóltan	Pri Foltanu
Pipanova cesta 9	73	Kaje	Kaje	Pər Kajét	Pri Kajetu



Hišna številka	Stara hišna št.	Franciscejski kataster 1827	Status animarum	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
Pipanova cesta 10	138	Bressar	Brezar	Pər Brézarjə	Pri Brezarju
Pipanova cesta 11	74	Leuz	Levec	Pər Lévc	Pri Levcu
Pipanova cesta 12	137	Pojeren	Pojeren/Pri Slugu in Brič	Pər Brič	Pri Briču
Pipanova cesta 13	76	Strupi	Strupi	Pər Strúpjə	Pri Strupiju
Pipanova cesta 14	136	Kuschar	Kušar	Pər Kúšarjə	Pri Kušarju
Pipanova cesta 15	78	/	Ves	Pər Vés	Pri Vesu
Pipanova cesta 16	134	Gebernik	Gobernik	Pər Gobárənk	Pri Gobrniku
Pipanova cesta 17	81	Michautz	Mihovt	Pər Mihovt	Pri Mihovtu
Pipanova cesta 18	132	Grosche	Groše	Pər Grošét	Pri Grošetu
Pipanova cesta 19	82	Kampisch	Kampiž	Pər Kampiž	Pri Kampižu
Pipanova cesta 20	130	/	Ahčín	Pər Ahčín	Pri Ahčinu
Pipanova cesta 21	83	Perdan	Prdan/Pri Jožu	Pər Jójž	Pri Jožu
Pipanova cesta 22	129	Oseu	Vozel	Pər Vòzvə	Pri Vozlu
Pipanova cesta 23	84	Zhimscher	Čimžar	Pər Čimžarjə	Pri Čimžarju
Pipanova cesta 24	128	Kowatsch	Kovač srednji	Pər Kováč	Pri Kovaču
Pipanova cesta 25	85	Babnar	Bobnar	Pər Bobnárjə	Pri Bobnarju
Pipanova cesta 26	127	Jerreb	Jereb	Pər Jeréb	Pri Jerebu
Pipanova cesta 27	86	Graschitz	Grašič	Pər Gráščə	Pri Grašču
Pipanova cesta 28	126	Anschek	Anžek/ Žerovčeva bajta	Pər Ənžkə	Pri Anžku
Pipanova cesta 29	87	Terbe	Trbe	Pər Vəncəlnə	Pri Venceljnu
Pipanova cesta 30	124	Scherouz	Žerovec	Pər Žeróvc	Pri Žerovcu
Pipanova cesta 31	89	Kimauz	Kimovec/Lipar	Pər Líparjə	Pri Liparju
Pipanova cesta 32	122	Palouz	Polovec	Pər Pólovc	Pri Polovcu
Pipanova cesta 33	90	/	Mubi/Sedlar	Pər Šlósarjə	Pri Šlosarju
Pipanova cesta 34	121	Pott	Pot	Pər Pót	Pri Potu
Pipanova cesta 35	91	Hudobiunig	Hudobivnik	Pər Hudobívənk	Pri Hudobivniku
Pipanova cesta 36	120	Kraschautz	Kraševec	Pər Krášovc	Pri Krašovcu
Pipanova cesta 37	94	Vischer	Višnar	Pər Víšnarjə	Pri Višnarju
Pipanova cesta 38	118	Strittich	Stritih	Pər Štrítkə	Pri Šritku

Hišna številka	Stara hišna št.	Franciscejski kataster 1827	Status animarum	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
Pipanova cesta 40	116	Schumer	Žumer	Pər Žúmrə	Pri Žumru
Pipanova cesta 41	95	Kopary	Koporec	Pər Kopôrc	Pri Koporcu
Pipanova cesta 42	115	Ferjan	Ferjan/Balantič	Pər Balántič	Pri Balantiču
Pipanova cesta 44	99	Kobassar	Kobasar	Pər Kobásarjə	Pri Kobasarju
Pipanova cesta 46	/	/	/	Pər Martín	Pri Martinu
Pipanova cesta 56	165	/	Nauren	Pər Naúrnə	Pri Naurnu
Pipanova cesta 58	/	/	/	Pər Šúštarjə	Pri Šuštarju
Pipanova cesta 64	/	/	/	Pər Betón	Pri Betonu
Pipanova cesta 66	98	Schitneg	Muren	Pər Múrnə	Pri Murnu
Planjava 1	41	Planauscheg	Planjava	U Ponáv	V Ponavi
Stranska pot 1	21	Messnerey	Šola	Ta Stára šóla	Stara šola
Stranska pot 2	28	Jerinz	Cvet/Majenlanek	Pər Lipávč	Pri Lipavcu
Stranska pot 3	23	Boltschar	Boljčar	Pər Bólčarjə	Pri Bolčarju
Stranska pot 4	26	Ultschar	Uličar	Pər Úlčarjə	Pri Ulčarju
Stranska pot 5	24	/	Bošton/Jošk	Pər Jóžkə	Pri Jožku
Stranska pot 6	25	Banka	Banka	Pər Bánk	Pri Banku
Stranska pot 8	/	/	/	Pər Žnidarjə	Pri Žnidarju
Stranska pot 9	146	Kostermann	Klošter/Pri Cenetu	Pər Cênet	Pri Cenetu
Stružnikova pot 1	67	Bagne	Bogneča bajta	Bvagnéča bájta	Bvagneča bajta
Stružnikova pot 2	8/19	Lenard	Obork/Lenart	Pər Lénart	Pri Lenartu
Stružnikova pot 11	140	Lorenzek	Lovrenček	Pər Vórančkə	Pri Vorančku
Stružnikova pot 13	135	Pangerz	Rusov Tomaž	Pər Prínc	Pri Princu
Stružnikova pot 19	/	/	/	Pər Céstárjə	Pri Cestarju
Stružnikova pot 21	66	Schuster	Šuštar	Pər Šúštarjə	Pri Šuštarju
Štefetova ulica 1	65	Perger	Pergar	Pər Pêrgarjə	Pri Pergarju
Štefetova ulica 10	75	Obarch	Oborhovca bajta/ Jerina bajta/ Tomaževa bajta	Pər Tomáž	Pri Tomažu
Štefetova ulica 14	79	Zhankel	Maselj	Pər Másəlnə	Pri Maseljnu
Štefetova ulica 16	/	/	/	Pər Máčkə	Pri Mačku
Štefetova ulica 33	88	Jurgel	Joštov Matevž/Drožar	Pər Drôžarjə	Pri Drožarju
Štefetova ulica 35	/	/	/	Pər Štórman	Pri Štormanu



Hišna številka	Stara hišna št.	Franciscejski kataster 1827	Status animarum	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
Štefetovalica 36	92	Prosněk	Prusnik/Tišler	Pər Tišlarjə	Pri Tišlarju
Velesovska cesta 1	100	Perger	Pergarjeva bajta/ Žušem	Pər Žušmə	Pri Žušmu
Velesovska cesta 2	114	Podlipnig	Podlipnik	Pər Podlipənk	Pri Podlipniku
Velesovska cesta 3	102	Stunfar	Štumfar/Štingelc	Pər Štingəlc	Pri Štingelcu
Velesovska cesta 4	113	Pauschel	Pavšelj	Pər Pāvšəlnə	Pri Pavšeljnu
Velesovska cesta 5	105	Babnar	Silnež/Siven	Pər Sivnə	Pri Sivnu
Velesovska cesta 6	112	Kowatsch	Kovač gornji	Pər Kováč/ Pər Pahláv	Pri Kovaču/ Pri Pahlavu
Velesovska cesta 9	/	/	/	Pər Boštəkə	Pri Boštku
Velesovska cesta 13	150	Bertoldo	Bertolbeš	Pər Betórbež	Pri Betorbežu
Velesovska cesta 14	108	Singelz Grosse	Štingelc	Pər Vòzvə	Pri Vozlu
Velesovska cesta 17	167	/	Šipec	Pər Šipcə	Pri Šipcu
Velesovska cesta 18	107	/	Štorman/Miška	Pər Miškə	Pri Mišku
Velesovska cesta 20	/	/	/	Pər Cúk	Pri Cuku
Velesovska cesta 24	/	/	/	Pər ta Bóštənh	Pri Boštənih
Velesovska cesta 28	/	/	/	Pər Kanonirjə	Pri Kanonirju
Velesovska cesta 32	/	/	/	Pər Józman	Pri Jožmanu
Velesovska cesta 34	/	/	/	Pər Apníšarjə	Pri Apnišarju
Weingerlova ulica 2	119	Strittich	Jurček pri cesti	Pər Júrkəkə	Pri Jurčku
Weingerlova ulica 6	/	/	/	Pər Ják	Pri Jaku
Weingerlova ulica 10	96	Stingelz	Štingelc	Pər Štingəlc	Pri Štingelcu
Weingerlova ulica 12	175	/	Žitnjek	Pər Žitnek	Pri Žitneku
Weingerlova ulica 18	/	/	/	Pər Barón	Pri Baronu
Weingerlova ulica 22	/	/	/	Pər Búnkarjə	Pri Bunkarju
/	45	Pleschz	Plešec	Pər Pléscə	Pri Plešču
/	56	Martnek	Martnjek	Pər Mártnek	Pri Martneku
/	63	Primosch	Matija/Primož Golob	Pər Prímož	Pri Primožu
/	106	Piber	Piber	Pər Čésnə	Pri Česnu
/	152	/	Kurnjek	Pər Kúrnek	Pri Kurneku
/	154	Zpinekar	Čpinar	Pər Čpínarjə	Pri Čpinarju

Hišna številka	Stara hišna št.	Franciscejski kataster 1827	Status animarum	Hišno ime narečno	Hišno ime poknjženo
/	164	/	Rebeček	Pər Rebêrčkə	Pri Reberčku
/	192	/	/	Pər Pávšəlnə	Pri Pavšeljnu
/	/	/	/	Pər Ávbəlnə	Pri Avbeljnu
/	/	/	/	Pər Občĩnskə	Pri Občĩnski
/	/	/	/	Pər Úk	Pri Uku
/	/	/	/	Pər Vrĩčkə	Pri Vričku

Najstarejši Šenčurjani še pomnijo, da se je eni od domačij v vasi včasih reklo Pri Prdanu. Hišno ime naj bi segalo več kot 500 let nazaj. V času, ko so Turki na svoji poti proti Dunaju in Gradcu pustošili, ropali in požigali vse, kar jim je bilo na poti, naj bi v tej hiši živelo lepo dekle. Legenda pravi, da je to brhko dekle ravno stalo na pragu, ko so Turki jahali skozi vas. V oči je padlo enemu od turških vojakov, ki je hitro razjahal svojega konja, pograbil lepotico in jo odpeljal v svoj harem.

Danes je domačija, v kateri je tudi stara gostilna, poznana po hišnem imenu Pri Jožu. Hiše se je ime prijelo po Jožu Golobu, enem od preteklih lastnikov.

Tudi v Šenčurju je zgodovino posameznih hiš in njenih prebivalcev močno zaznamovala 2. svetovna vojna. Ena takih je bila domačija Pri Lenartu, ki jo je na zemljišču, ki ga je dobil kot doto ob poroki z Marijo Zupan, na današnji lokaciji po letu 1900 zgradil Janez Pipan. Bil je tesar,



Domačija Pri Štormanu v Šenčurju je bila zgrajena leta 1933. Eden od preteklih lastnikov je bil železar na Jesenicah, njegova žena pa gospodinja. Imela sta 5 otrok. Ko so kmetje v gozdu sekali in pripravljali hlode zase, je Štorman za kurjavo lahko pobral štorove. Po teh štorovih se je hiše prijelo tudi hišno ime. Foto: arhiv Bogdana Perdana

tako da si je hišo zgradil in stesal v veliki meri sam. Bil je priden delavec, pa tudi zaveden Slovenec. Kot tak je bil aktiven tudi po začetku nemške okupacije in zato je bil prav v tej hiši 9. 12. 1941 sprejet sklep o ustanovitvi Kokrške čete. Zaradi tega so nemški vojaki 8. marca 1942 leseno Lenartovo hišo požgali. V požaru sta življenje izgubila mama Marija in sin Janko, sina Viktorja in hčer Rozalijo pa so iz ognja rešili. Očeta Janeza so odpeljali v zapore v Begunjah, kjer so ga ustrelili. Po vojni, leta 1946, je bila hiša z udarniškim delom ponovno zgrajena, v njej še danes živi Rozalija.

Več sreče so imeli Pri Ahlarju. Med vojno so v hiši namreč šivali obleke za partizane, medtem ko je bila v sosednji stavbi belogardistična postojanka.

Po pripovedovanjih se je domačije Pri Princu hišno ime prijelo po enem od prednikov, ki je živel preko svojih zmognosti. Kljub skromnim dohodkom se je rad »po gosposko« oblačil ter poskušal za takratne razmere bogato in razkošno živeti – kot princ. Pred rojstvom svojega 14. otroka je odpotoval v Ameriko in se ni več vrnil. Pri hiši so kasneje izdelovali copate, ki so jih prodajali vse do Zagreba.

Podoben izvor hišnega imena je povezan tudi z domačijo Pri Baronu. Lastnik hiše, ki je bil kajžarskega stanu, je nekoč rekel, da bo nekega dne bogat kot baron, zato so ga vaščani kljub njegovemu negodovanju začeli tako tudi klicati.

V preteklosti je domačija Pri Mišku v Šenčurju stala na robu vasi, zato naj bi bilo v hiši in okoli nje vedno veliko miši. Od tod izvira tudi ena od razlag hišnega imena. Pri hiši so sicer kuhali žganje ter prodajali češnje. Marsikomu so dovolili, da si češnje nabere sam, v zameno pa je polovica nabranih češenj morala ostati pri hiši. Foto: arhiv Sandija Kralja



Domačija Pri Banku v Šenčurju leta 1910. Foto: dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja (avtor: Ing. Skaberne)



Na fotografiji sta domačiji Pri Peku in Pri Kajetu v Šenčurju leta 1910. 16 hiš, med njimi tudi domačija Pri Kajetu, je bilo leta 1912 uničenih v požaru. Foto: dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja (avtor: Ing. Skaberne)

Nekoč naj bi v Šenčur prišel berač iz Srednje vasi. Ustavil se je pri Kobasarju, kjer je bila velika kmetija. Ko je prosil za hrano, so mu rekli, naj iztegne dlani, in vanje so mu vlili vrelo godlo*. Berač se je razjezil, vročo jed zalučal v zid ter dejal: »Prekleta godla šenčurska, tko so bogat, pa samo mal vrele godle so dal.«

Druga različica zgodbe pravi, da je berač, ki je prišel v Šenčur, na prvi domačiji dobil godlo za zajtrk, na drugi nato za kosilo in na koncu še na tretji za večerjo. Cel teden, kar je bil v Šenčurju, naj bi se mu godilo isto. Ko je odhajal iz vasi, je rekel: »To je pa res godlarska vas. Kamorkoli sem prišel, sem jedel godlo.« Od takrat naprej naj bi se Šenčurjanov prijelo ime godlarji.



Domačija Pri Avbeljnu je sprva stala Na Bivju poleg Tiletovega peskokopa. Leta 1938 so jo Šenčurjani s konjsko vprego celo prepeljali na novo lokacijo, na mesto današnjega naslova Beleharjeva cesta 28. Pri akciji, ki jo je organiziral tesar Franc Ajdovec – Ajdovčev, so sodelovali z leve proti desni: Joža Sušnik – Tiletov, Franc Zarnik, Alojzij Luskovec, Martin Sušnik, Franc Pajer, Tone Štefe, Luka Svetelj, Janez Pipan, Stane Mlakar, Franc Zorman, Tone Verbič, Franc Mlakar, Ciril Avbelj – Avbeljnov, Joža Šuštar, Janez Pipan, Karol Ajdovec – Ajdovčev, Slavko Pajer, Joža Stružnik, Franc Krajnik, v hiši med vrati stojijo od leve proti desni: Jakob Pipan, Miha Pipan, Jernej Pilar – Kovačev, na desni strani fotografije ob drevesu stojita Stanko Zorman – Debelekov in Francka Zarnik. Foto: arhiv Francija Ajdovca (avtor: Franc Ajdovec st.)

* Šenčurska godla je juha iz ostankov mase za krvavice, v katero so zakuhali riž, vse skupaj pa zabelili z ocvirki.

Domačija Pri Brezarju v Šenčurju leta 1910. Foto: dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja (avtor: Ing. Skaberne)



Na fotografiji je domačija Pri Dolencu v Šenčurju med leti 1928 in 1947, v kateri je bila trgovina z mešanim blagom. V novozgrajeni hiši jo je odprla Ana Okorn, ki je bila pred tem poslovodja trgovine v Šenčurju, ki je bila v Iglejevi hiši. Ker je bila ta trgovina last veletrgovca Dolenca iz Kranja, se je nove hiše prijel hišno ime Pri Dolencu. Med 2. svetovno vojno je bil v zgornjih prostorih hiše šolski razred. Po nacionalizaciji trgovine leta 1948 je bila v njej združena trgovina in garderoba nogometnega kluba Šenčur. Hiša je bila brez odškodnine vrnjena leta 1960. Po letu 1961 je bila v trgovini nekaj let okrožna gozdarska pisarna. Foto: dokumentacija Slovenskega etnografskega muzeja (avtor: Vekoslav Kramarič)





... nekoč in danes ...



Zgoraj: Izsek karte franciscejskega katastra za katastrsko občino Šenčur (SI ARS, AS 176, k. o. Šenčur L 61) iz leta 1826 z delom Šenčurja.

Spodaj: Izsek digitalnega letalskega posnetka dela Šenčurja, leto 2011. Vir: Občina Šenčur